

第30届中国戏剧梅花奖成了戏曲爱好者的大派对

票友连刷17部“竞梅”大戏 原来似这般的南京城南京人

生旦净丑吹玉笛，金陵五月落梅花。5月8日至21日，第30届中国戏剧梅花奖终评竞演和颁奖仪式在南京举办，来自全国的17位名角，带着17台大戏，轮番上演，精彩纷呈。“梅”盛会虽已落幕，梅香却依旧绕梁不绝，氤氲着这座城市。

从“天下文枢”到“世界文学之都”，这里诞生过《桃花扇》《绣襦记》等不朽名著。从大剧院到小剧场，这里的戏曲艺术演出百花齐放。

优秀的戏剧传统镌刻在城市基因里，渗透在南京人民丰富的文化生活中，以独特的“南京探索”进行着传承弘扬优秀传统文化的生动实践。如无数观众的感受：“南京真是座‘有戏’的城市。”

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬 李鸣 李艺衡 王子扬
宋经纬 摄(除署名外)

热情期待

一口气刷17场戏，他们看“嗨”了

最后一场竞演黄梅戏《祝福》开场前，韩继华紧张又激动，他拿出自己准备的加油横幅，随机拉了个观众，让对方给自己留影。

韩继华是个资深票友，更是这场盛会的见证者。梅花奖竞演开演后，他每天穿梭在南京各大剧场，不仅看全此次梅花奖竞演的所有剧目，还认真记录自己的观戏感受。

30年前，韩继华的母亲领着他走进戏曲世界。“初中的时候，我跟着母亲天南地北地去听戏。如今她不在了，我却依然保持着戏曲爱好。”和韩继华一样，70后戏迷曹蕊花了580元买了17部剧的套票。她笑称：“这么多好东西都端到你面

票友欢聚

从五湖四海赶来参加这场戏曲“大趴”

摇旗呐喊、吹哨高呼、爱豆应援，以往，不少人对戏曲现场的印象总是有些距离感。但今天，戏曲世界更开放、更欢乐，它更像是一场戏曲爱好者的大派对。

5月16日晚，南京人民大会堂，婺剧演员楼胜经过几个月的精心准备，终于要将《临江会》《断桥》《火烧子都》三出经典婺剧折子戏带给观众，而台下的观众和他一样，为今天的舞台热血澎湃。

“楼粉”们从浙江赶来，早早穿上了“楼胜加油”的五彩应援服，拿着宣传单页，在舞台下激动地等待开场。演出开始，下高、摔僵尸、耍翎子等一套行云流水的武功技巧，引得台下高呼连连。最后一折《火烧子都》中，楼胜将婺剧独特绝技“抹脸、吹脸”精彩展现，动作之流畅，技巧之精巧，让很多从未接触过婺剧的观众深深惊叹。尖叫声、

沉浸体验

大剧院小剧场浑身是“戏”

优秀的戏剧传统滋养了南京丰厚的戏剧土壤，让戏剧文化浸润着这座城市。

老戏迷燕子是南京各大剧场的常客。从2017年开始，燕子就开始尝试走进剧场看戏，从一场到两场，从两场到十场，再到无数场，燕子说：“这就像是攻读一门专业课，看的多了，懂的也就多了。”

在燕子看来，南京的剧场各具特色。紫金大戏院、江南剧院是传统戏曲表演的主阵地，在这里能感受到老牌剧院的厚重感；江苏大剧院、保利大剧院、荔枝大剧院，洋溢



▲资深
票友韩继华
在演出现场
留影纪念

▲京
剧《向警
予》主演张
璇(右)与
戏迷互动
主办方向图

处处皆戏 南京变“大舞台”，与名角互动

“南京的戏剧票房排在全国前列，这么多的观众用文化消费的方式走进剧场，说明南京是一座有文化的城市。”4月20日，在第30届中国戏剧梅花奖新闻发布会上，中国剧协主席濮存昕由衷感慨演艺是南京的美丽风景线，使这座城市幸福、有温度。

更让王纬浩开心的是，每一次看演出，他几乎都能结识新朋友。在黄梅戏《祝福》的演出现场，王纬浩遇到了同排而坐的同乡陈卓，陈卓专程从泰州赶来，两三句家乡话一说，两人就熟悉起来。“今天认识了好几位老乡，大家还约着以后一起看戏呢。”

北京、天津、西安、四川、广东、安徽……他们从五湖四海而来，奔涌金陵，共享盛会。王纬浩告诉现代快报记者，演出结束的时候，都有点想落泪，既是为剧中人物，更是为那份溢满胸膛的感动。

队，走进各区文化场所、学校、城市客厅等，开展名家讲座、戏剧论坛、片段展演等线下活动，让戏剧融入生活。

在江宁织造博物馆，话剧《人间烟火》里的青年党员干部苏小鱼的扮演者涂松岩，听玄武区梅园新村社区主任分享社区加装电梯工作的故事；在京剧《向警予》见面会上，南京中医药大学杏香飘香京剧社和栖霞区戏曲曲艺家协会的几位票友，与剧中“向警予”的扮演者张璇同台“较量”……

未来有戏 常演常新，好剧不断

去年，为了迎接第30届中国戏剧梅花奖——这场首次在南京举办的戏曲盛会，南京市委宣传部、市文旅局和市文联整合了包括场地、戏曲名家、民间院团等各方资源，打造和推出一批以传承中华戏剧文化、彰显艺术魅力为主旨，以提高南京市市民间院团表演水平，为戏剧爱好者搭建更多表现平台为目的的“梅贊金陵”梅花戏剧角示范点，让艺术更好地走近人民群众。

首批梅花戏剧角示范点包括江宁织造博物馆、奇点书集、金鹰世界星光舞台、李在凤大戏台、白云亭艺术中心等七个场地。以江宁织造博物馆和奇点书集为例，相继开展了青少年戏曲公益冬令营、

“织造有戏·曲高梅香”书春联、送祝福、少儿京剧培训班等丰富多彩的文化活动，进一步丰富南京戏剧在空间上的“点与面”。

5月21日，第30届中国戏剧梅花奖落下帷幕，这场历时近半个月的戏曲盛会告一段落，但是这些因梅花奖而设的梅花角，将继续在南京发挥它们的作用，让南京市和戏迷在未来也有好戏可看。

南京每年落实1500万元专项资金，以政府补贴形式投向演出市场的供给端和消费端，极大调动起演出机构的积极性和市民的观演热情，文旅消费“南京模式”获得广泛认可。“要看戏，到南京”成为人们“爱上南京的另一个理由”。

今日有雨气温略降
下周晴好开场

快报讯(记者 徐红艳)周六阳光满格，一整天都是阳光相伴，出游、晾晒都很适宜。5月23日长江以南地区有一次弱降水过程，气温也有所下滑，出门雨具和外套记得都带上。

22日，南京最高气温28~29℃。全省来看，最高气温长江以北高于长江以南，徐州西部最高超过30℃。不过，根据预报，23日长江以南地区有一次弱降水过程。白天沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨，雨量小到中等，但雨量不会很大，24日就回归晴好。

受降水影响，周日气温下降明显。省内东部地区最低温17℃左右；最高温度方面，沿江和苏南地区23℃左右，其他地区24~25℃。但随着晴好回归，升温也很迅速。预计24日和25日最高温就会重新逼近30℃，南京最高气温将升至29℃。

南京三日天气

今天 白天多云转阴有阵雨或雷雨，夜里阴转多云 东南风转东北风，风力4级左右 18~23℃

明天 多云到晴 偏西风3到4级，19~29℃

后天 多云转阴 偏西风转偏南风，风力3到4级，20~29℃

孕妇先兆流产就医 警民联手化险为夷

快报讯(通讯员 安孝鹏 记者 李娜 张晓培)5月20日，徐州一孕妇上班时突然先兆流产，她立即动身打车前往医院。接单的滴滴司机得知情况后，载着该孕妇在赶往就医的路上，及时求助巡逻交警开道送医。最终，在警民的共同努力下，孕妇被及时送进急救室，目前情况稳定。

“接下来我可能要违章了，麻烦你替我开道。”是什么司机敢这么“嚣张”，违章前还要跟交警报备？5月20日9点50分，徐州交警支队泉山大队四中队铁骑队员杜策巡逻至黄河北路时，突然看到一辆打着双闪的白色轿车开到自己身旁，驾驶员焦急地求助。这名驾驶员就是滴滴司机尹力，他的车上有一名先兆流产的年轻孕妇，需要前往徐医附院急救，请求警方帮助。

杜策立即发动警摩并联系医院附近一中队岗位做好准备，随即为尹力开道。一中队立即安排警力在医院周边主要路口进行疏导，仅用时4分钟就抵达医院，随后杜策和尹力一起将孕妇送进急救室。

“换做别人碰到这样的紧急情况，也一定会伸援手的。”尹力告诉现代快报记者，他只是做了该做的事，能帮上别人自己心里也舒坦。这已经不是尹力第一次助人了，几年前也曾有一名先兆流产的孕妇搭乘他的车去医院，他也是尽全力帮助。

据悉，为表扬尹力的正能量行为，滴滴出行授予了其“滴滴公益榜样”称号，并给予1000元现金奖励，鼓励其正能量行为。



全省版分类广告 025-84783581

姓名不详，男，60岁左右，身高175cm，精神发育迟滞。2019年8月10日在响水县六套收费站流浪，被滨海县公安局交通警察支队高速公路四大队派出所发现，送至滨海县救助站救助。望知情者与我们联系，联系电话：0515-69952618。